

秋叶

中山路小学五(7)班 李皓宸

秋姑娘悄悄地来到了人间,给我们带来了成熟的果实、丰收的庄稼和明媚的秋光,还有各种奇形怪状、风姿各异的秋叶。

趁着金秋的大好时光,我来到了公园观察落叶。忽然,一片梧桐叶打着旋儿,慢慢地飘到了我的肩上。我拿起这封秋天寄来的“信”,细细端详着:只见这片树叶在阳光的照耀下散发着浓烈的秋意,爪形的叶片上,有一些稀稀落落的褐色小点,就像一些细小的美丽的装饰品。叶片的边缘十分光滑,触摸一下,会感到十分的自然顺畅。

我把梧桐叶放入口袋,继续观赏着其他的树,一棵火红的枫树映入了我的眼帘,每一片叶子都像一朵朵绚丽的火焰在风中飘舞着。远远望去,就像一团团熊熊燃烧的火焰,在对秋天释放着它们热情如火的情感。

回到家,我又想起了那火红的枫叶,精致的梧桐叶、金黄的银杏叶和不畏严寒的松叶等等,秋天的叶,虽然没有娇艳的花儿可爱,没有碧绿的草地悦目,但它们却能为灿烂的秋天平添色彩。

《夏洛的网》读后感

中山路小学五(8)班 贺玘涵

一头小猪和一只蜘蛛,他们编织了一个美丽的童话,这就是《夏洛的网》。

这本书的作者是美国著名作家 EooooBo 怀特。他是 20 世纪最伟大的美国随笔作家。他对这个世界上的一切充满了关爱,并把这份爱融入了他的作品。无论是小猪——威尔伯,还是蜘蛛——夏洛,甚或是小老鼠——坦普尔顿,你越是靠近它们,你越是喜欢它们,越是被它们感动,为它们喝彩,为它们流泪。

小猪威尔伯出生在弗恩家,弗恩很喜欢它,但还是把它送到了朱克曼的农场里。在农场里,威尔伯和一只叫夏洛的蜘蛛建立了深厚的友谊。突然有一天,威尔伯从一只老羊那儿听到了自己要被做成火腿的消息,它绝望了。但夏洛却鼓励它,并要帮助它。夏洛用自己的丝在猪栏上织出了“王牌猪”和“了不起”的字样,彻底改变了威尔伯的命运,但这时夏洛的生命却走向了尽头。

文章最让我感动的是:夏洛为了救威尔伯,不分白天黑夜地织网。当其他动物睡觉时,它还在想办法。这让我明白了真正的友谊其实是在朋友遇到困难的时候帮助他,要学会牺牲自己。而我有的时候还会为了一颗糖和朋友争吵,真的不应该。我要向夏洛学习,学习它的无私精神。

(指导教师 丁梅红)

腊八粥

丹阳市新区实小六(1)班 朱佳怡

每年农历的腊月初八,是要喝腊八粥的。

腊八粥是一种很讲究的食物,我国喝腊八粥的历史,已有一千多年了。这种粥食料五花八门,有红豆、蚕豆、花生……十分好吃!

每年腊八的前一天,奶奶就为这顿粥忙活起来。她用凉水泡了大米、黑豆、红枣、花生等谷物,光看着就让人联想到了粥的美味。

腊月初八的清晨,奶奶就用木炭点起火炉,架起大锅,加好水,将准备好的谷物,轻轻放进了锅里,锅里马上变成了五彩的世界,花花绿绿的,散发着微微的清香。奶奶用大勺轻轻地搅和了几下,锅里马上就翻腾起来。木炭烧完一点点,我便把它一点点往前推。那木炭为了我们的一顿美味,变成了灰烬。

过了大约一个小时,锅盖沿冒出了白气,锅中也发出了咕嘟咕嘟的声音,我兴奋地大喊,奶奶走过来拍拍我的脑袋,说:“等等,别急,你这只小馋猫!”

一家人围成一桌,每人一碗腊八粥。我迫不及待地吃了一口,哇,这粥糯糯的,十分香软!还透着一丝凉爽,像吃果冻的感觉,诱人的红枣更是香甜美味……

(指导教师 吴红伟)

难忘的游园活动

中山路小学二(6)班 张颖菲

1月4日下午,咱们中山路小学举行了一次别开生面的游园活动。

活动精彩纷呈,一、二年级是物品交换,三年级是游戏馆,四年级是知识竞猜,五、六年级的大哥哥大姐姐早就准备好了可口的食品等着我们前去品尝。

我们在家长的带领下,随着涌动的人流首先来到了美食一条街。走廊上,教室里叫卖声此起彼伏,好不热闹。我循着阵阵香味来到馆内,里面有卖面包糕点的,有卖奶茶果汁的,还有卖特色小吃的呢……真是让人垂涎三尺!我看到一个包装精美的玻璃瓶,问姐姐:“这是什么?”姐姐微笑着对我说:“小妹妹,这是布丁,草莓味的,要不要尝尝?”我点点头,于是付了5元钱。

我边走边吃,边吃边看,接着我们又来到了游戏馆,玩了抢板凳的游戏。里面的人可真多,就这几张板凳怎么够坐呢?正在我想着出神时,裁判员叫了声:“停!”所有人都争先恐后地去抢着坐这几张板凳。抢到位子的乐得合不拢嘴,没抢到的也不遗憾,因为他们也能得到一份小礼物呢。

总之,每个人脸上都写着开心,整个校园沉浸在欢乐的气氛中,这真是一次难忘的游园活动啊!

向你推荐一本好书

——《父与子》

江科大附小四(4)班 夏倩茹

今天,我要向大家推荐一本好书,它的名字叫《父与子》。它是一本幽默连环漫画,作者是德国著名的漫画大师埃·奥·卜劳恩。这本书,自问世七十多年来,每一个阅读过《父与子》的人,都能从中获得开怀的笑声。《父与子》已经超越国界,成为全世界人们的精神财富。

我之所以喜欢《父与子》是因为书中塑造的是一对可爱又十分有趣的父子,他们善良、真诚、宽容,并富有幽默感,他们总能最合时宜地调动起读者们的兴趣,而

又不失时机地引人发笑。这便是这本书的魅力所在。

好了,说了这么多,大家一定会质疑,心里说:“怎么可能呢?”那就让我给你们摘取一篇精彩段落共同欣赏吧!

漫画图中说的是复活节到了,爸爸在墙上挂了一幅图画。画的名称是复活节的小兔。图中机灵的小白兔身上背了一筐节日的彩蛋和糖果等。儿子在一旁悄悄地看,突然灵机一动,跑过去对着柜子上的存钱罐小猪说:“小猪呀,今天过节啦!”说着就动手砸碎了存钱罐,拿出硬币。一路小跑,直奔糖果店去。“嘿!臭儿子你从哪儿弄来这么多糖果?”父亲见状责问道。儿子不慌不忙地伸手指了指墙上那幅画说:“今天是复活节,小兔子送给我的礼物呀!”……

如果您听从我的推荐,有朝一日您有幸阅读了这本书,我想一定会从中得到非同一般的精神享受与愉悦,而且还能够从此打开观察世界的窗户。

(指导老师 胡建洪)

《宝葫芦的秘密》

读后感

中山路小学三(6)班 周俊亦

这部小说讲述了一个大男孩王葆所遇到的一系列有趣的故事。

王葆是一个因为懒惰而成绩有些落后的男孩,但是他非常帅气、阳光。一天,他来到家附近的一条小河边钓鱼,等了好一会还是没动静,于是就安心地睡着了。等他醒来,却发现渔竿一直往下沉,他刚想往上拽,突然间,一个大漩涡出现了,一个硕大无比的宝葫芦跳入了草丛中,就一动也不动了。王葆凑上去仔细观察,突然,宝葫芦说起话来:“你好!现在你是我的主人了!”王葆吓了一跳,但还是愉快地接受了它。

这是一只神奇的宝葫芦,它几乎无所不能。在玩具店里,在文具店里,只要王葆看中的东西,宝葫芦都会满足他,王葆渐渐离不开它,依赖它,也更加懒惰了。

有一次考试,王葆什么题目都不会做,他可怜兮兮地望着教室外树上的宝葫芦,宝葫芦支起望远镜看了看,“这个88分,小主人会嫌弃;那个不错,至少98!”原来他看中了王葆前面的小丫头苏鸣凤,于是它把王葆的试卷和苏鸣凤的互换了一下,苏鸣凤看见自己的白卷,便一屁股坐在地上号啕大哭。王葆交了卷,他刚想走,“王葆,你的字怎么这么像苏鸣凤的?”刘老师把王葆喊住了。见事情败露,王葆只好承认:“对不起,我偷了苏鸣凤的卷子。”刘老师微笑着说:“勇于承认就好!”一出门,王葆就开始责怪宝葫芦,宝葫芦一气之下离开了。

看到这里,我若有所思:天上不会平白无故掉馅饼,只有靠自己的辛勤劳动才能获得成功。

我与博物馆的“约会”

中山路小学二(4)班 管桢

很多城市都有博物馆,每到一地方游玩,博物馆都是我和爸爸的必到之处。因为爸爸爱看“寻宝”“鉴宝”这些栏目,耳濡目染,我也渐渐地喜欢上了文物。每

次去博物馆参观,那些名家书画,文物古玩,令我目不暇接。我不光大饱眼福,还增长了许多历史知识。

博物馆是庄严的,因为它里面沉睡着我们中华民族的古老文明,然而各地的博物馆又各有特色。就从外观说起,比如故宫博物院,紫禁城宏大壮丽,让我肃然起敬;苏州博物馆,白墙灰瓦,颇具苏州园林的特色;而我们镇江博物馆,则是一座民国风情的建筑。馆内所藏的文物,也是各具地方特色的。苏州博物馆里陈列的苏绣,体现了苏州的刺绣自古有名。上海博物馆里陈列的一些老上海的物件,让我仿佛跟着它来到了几十年前的上海滩。

听爸爸说,台北也有个故宫博物院,里面最有名的是一棵“翠玉白菜”和一块“肉形石”。我一定要去好好看一看,我相信那会是一次很美丽的“约会”。

(指导老师 徐蓉)

妈妈教我学骑车

江科大附小三(6)班 陈逸涵

妈妈教我学骑车啦,我真开心!她边示范边讲解道:“童年,你看,骑自行车的时候,要先用手握紧龙头,手臂伸直,身体挺直,紧贴坐垫;再把左脚放在左边的脚踏上,右脚紧跟在左脚的后面;然后右脚用力一蹬地,在车子滑动的瞬间右脚赶紧踩到右边的脚踏上;接着眼睛平视前方,两只脚配合起来蹬,车子就能骑起来了。”

哦,原来骑车这么简单啊!我只要像妈妈一样做就行了!开始行动了,我先练习推车,可是我的双手刚握紧龙头,车子就不听我的话了,东倒西歪,像一条游蛇,唉,我一点儿技巧也不会,真是一窍不通。这时,妈妈提醒我:推车的时候眼睛要看前方,双手扶稳龙头,身体要自然挺直。我努力按照妈妈的要求做,还真把车子推起来了。

第二天,我可以练习上车了,谁知我反复试了几次,还是不敢上,生怕跌跟头,妈妈走过来,轻轻地说:“童年别害怕,来,妈妈扶着车子,你再试试看。”在妈妈的帮助下,我竟然真的骑起来了。啊,我会骑啦!“哎呀!”刚刚有点沾沾自喜,我就重重地摔了下来,不看不知道,一看吓一跳,我的右腿上蹭破了一大块,鲜血都要渗出来了,看着我痛苦的样子,妈妈扶起我,亲切地说:“没事,童年

不要怕,坚强点!只有坚持不懈地努力,才能学会骑车!”在妈妈的鼓励下,我又强忍着疼痛,扶起了车子。

我小心翼翼地按要求练习,一次次失败,一次次尝试,终于骑上去了,虽然摇摇摆摆,心惊胆战,但是总算骑起来了,我兴奋地来到妈妈面前,喊道:“妈妈,我会骑了!你看到了吗?”妈妈微笑着点点头,好像在说:“看到了,祝贺你!”

风儿在我耳畔轻轻吹过,我骑在自行车上,感觉到从未有过的快乐,学会了骑车,真好!

我的老师

恒顺实小三(4)班 孙可欣

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干……”这是写给我们老师的。

她身材苗条,有一张瓜子脸和一头飘逸的披肩长发,脸上还嵌着一双乌黑发亮的大眼睛好像会说话似的,一个小鼻子俏皮地挺立在脸庞的中央,它的下面是一张能说会道的小嘴巴,一张张开就露出了洁白的牙齿。

她还有好多好好的爱好,比如说跟同学们交谈问题,有一次同学们提了一个问题,其实同学们只是想捉弄她一下,李老师很快反应过来,幽默地回答了同学们的提问,你们猜这是什么题?告诉你们吧!题目是:1000+50531406=?很好笑吧。她也喜欢旅游,最喜欢和我们开玩笑。

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干……”这就是我们的语文老师——李老师。

南京博物院游记

中山路小学二(4)班 卢梦茵

周日,我们中山路小学二(4)班的老师、同学和家长一起到南京博物院参观。我们先来到了艺术馆,艺术馆里有许多不同时期的书画作品,让我们大饱眼福;接着来到历史馆,我们详细了解橱窗里的一件件宝贝;让我觉得最有趣的是民国馆,在那儿我看到了100多年前的银行、书店、照相馆、咖啡屋……我还在咖啡屋里品尝了美食,在戏台下欣赏了戏曲,这让我感觉好像是在职业体验馆游玩,真是太有趣了!

一转眼就到了集合的时间,我和小伙伴依依不舍地离开了,并约定下次一定再来南京博物院。



京口实小 李骏杰 六(2)班